Examen de matrices y determina 5/05/2010

Ejercicio 1.

Halla la matriz X que satisface la siguiente ecuacion: ALX [B- C= D, siendo

1 2 -1
2 3 -4 2 1 3 4 -
A= , B=|-1 0 1|, C= y D=
-1 -2 3

-2 4 2 0 -
0O 1 -1

X |\/|2><3 . La mejor forma de resolver esta ecuacién matricial, dado que las matrices que intervienen en el producto
tienen pocos ceros, es la siguiente:

ADX[B-C= D= AIXOB= D+ C=> AODAXIBB= A B I B
= X=A" [q D+ C) [B', entonces calculamos las inversas de A y B

|AI:‘2 3‘:—4+3:—1

-1 -2
A =2 A, =-3 4 1 (-2 -3 2 3
= A =— =
A, =-(-1)=1 A, = 111 2) (-1 -2
1 2 -
Bl]=|-1 0 1|=1-1-2=-2
0 1 -
o1 I P,
Bl1_1__ 821_ 1__ %1_0 1_
-1 1 2
Bl——_l Lo Bz—l 1=-1 Q——l =0 = B'=-ig-1 -1 0
o jo -1 o -1 21| S 2
-1 -1 2
e I [t 9,
Bs=lg 47 Bs="ly 4 Bs=_, o~

-1 1 2 -1 1 2
2 3)(-1 6 -7 1 13 6 -5 1
X= -1 -1 0|l-—=|= -1 -1 0|l-—=|=
-1 -2){5 -2 3 2

-9 -2 1
-14 12 16 1 7 -6 -8
= -— | = X=
10 -8 -16 2 -5 4 8
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Ejercicio 2.
2 b
Sabiendo que |a 0 1]=5. Calcula, sin desarrollar, los siguientes determinantes:
1 5 c
b 5 0 2-3a b 0
4 c+2 2| , 2 b 3
a+t2 2a+l 2 5 2b+5 c+6
Aplicando las propiedades de los determinantes:
b 5 0 b 4 a+2 b 4 at?2
4 c+2 2 =5 c+2 2a+ =-0 2 2a =
a+2 2a+l 2 trasponemos 0 2 2 |intercambiamos 5 c¢+t2 2at] inercambiamos
filas columnag veces
at2 b 4 at2 b 4 at2 b 4 2 b
=—-| 22 0 2 =—|2a 0 2 =2la 01 =-2 0 1=-25%=-10
2a+1 5 c+2 F=F-F, 1 5 (s:gﬁ]au?oesnf%ctor 1 S) F=F-F, 1 5 ¢
2-3a b 0 2 b 3 2 b 3
2 b 3 =-|2-3a b 0 =--3a 0 - =
5 2b +5 Cc+6 intercambiamos 5 2 b+ 5 c+6 F=F,-F, 1 5 C|sacamos factor
filas F3=F3-2F, comin en k
2 b
=-(-3)0a 0 1j=30%=15
1 5 c¢c
Ejercicio 3.

Sea H el subespacio de R* generado por los vectores u, =(-1,2,1,0), u, =(2,-1,0,3),
u,=(3,0,2,2), u, =(2,-1,2,a).
- Encontrar a sabiendo que H ZR*

— Hallar la dimensién y una base de H vy calcular el valor de b para que el vector v = (b,5,7,7)
pertenezcaa H.

| jimat.es [2] Matematicas Il |




Examen de matrices y determina 5/05/2010

Como el subespacio generado por los cuatro vectores no coincide con el espacio total, éstos deben ser linealmente
dependientes, puesto que en caso contrario serian base de R* y generarian todo el espacio.

-1 2 3 2 -1 2 3 2 0 2 5 4
. 12 -1 0 - 2 -1 0 - 0O -1 4 -
Entonces se tiene que cumplir =0 =
1 0 2 2 1 0 2 2 1 0 2 2
0O 3 2 a 0 3 2 alp=r+r 0 3 2 A |desarrollamos
F,=F,-2F; por G
2 5 4
=-1 -4 -5=-8a-8-75+48+20+5a = -3a-15=0 = a=5
3 2 a

Ya sabemos que los cuatro vectores sopdimente dependientes veamos cuantos de ellos son
linealmente independientes

-1 2 3 2
-1 2 3
2 -1 0 -1 L -1 2
: buscamos menores distintos de cero 20, |2 -1 0=-3%0
1 0 2 2 2 1
1 0 2
0O 3 2 5

Las tres primeras columnas de la matriz son limeahte independientes  los vectofes u, Y u
sonlinealmente independientes entorices ,u . u forman ureadsasl ydim H=3
Para que el vector v ( /5,7,7) pertenezca a,H v tiene que ser combindiiéal de{ y, y, .

-1 2 3 b
-1 0 5
= debe cumplirse =0
0o 2 7
0 3 27
-1 2 3 b 0 2 5 b+7
2 5 b+7
2 -1 0 5 0O -1 -4 -9
= =[-1 -4 -9|=10b-50
1 0 2 7 1 0 2 7
3 2 7
0 3 2 7F1:F1+F3 0 3 2 7 desarrollamos
F,=F,-2F; por G,

10b-50=0 = b=5
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Ejercicio 4.

Sea A una matriz 3x3 tal que |A| =3, calcula, justificando la respuesta:

54 [2(#)°

Si A es una matriz 3x3 que verifica la igualdad A* =2A, ¢écuénto vale |A?

\M DACM™ \ | Adj( A

* [5A =514 =125[8=375 (A es una matridx3)

Como AIA'= |:>\ADA1\_| p:>|,{quAl\ 1= | p&\

()"

;zl

_8
9

'w |AD4 IAIEM

-1:|M|m4¢M-l\:|M|m4%:m:3

= | A=

Como Alzitﬁ Ad( A] = | Al‘:i

*|Adj(A) |=| A QA = —E?.? 9

Mo v R=2A= | A= A=| ADA=2°0 p=> | P8

5/05/2010

Ejercicio 5.
-1 4
Calcula para qué valor, o valores, de m no admite inversa la siguiente matriz A= 3 m 0].
-1 0 1
Halla A™ para m=0 y comprueba el resultado.
m -1 4
|IA=3 m 0=nf+4m3
-1 0 1
A? existe = | A£0; rh+4 m3=0 :>{ :_ = A no admite inversa skml  o=A3
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0O -1 4
para m=0= A= 3 0 0| ; |A=3
-1 0 1
A :‘o 0‘:0 A :_‘—1 4‘:
Yo 1 oo 1
3 0 4
A&zz_‘_l i‘z_‘?’ A?zz‘_l 1‘=
-1 4 0 -
Aisz‘o 0‘:0 Aﬁsz_‘_l OJ.‘:

Comprobacién Al A= |

Ejercicio 6.
-1 0 O
1 -1 0
Probar que: 0O 1 1
a 0 O
0O b -c

-1 0 0 -1 1

1 -1 0 0 O

0 1 1 0 -1

a 0 0 -d O

0 b —¢ 0 Ol.cqg
0O 0 O 1

o1 -1 - )

“la 0 -d o0 -
b -¢c O 0 |gesarrollamos

por F;

-1 1

0

-d 0

0

0

0

—C
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.= =0
0 O
0 1
A 0 4 15 A 3 4
= - = = =—| —
> 130
0 1
1 s
%3—30—
n[0 %0 100
0—1434=01o
1 0%1 0 01
=ac-hd
-1 0 -1 1
-1 0 -1 1
0 0 0 0
1 1 0 -
1 1 0O -1 =—
a 0 -d o0
a 0 -d o b —c 0 0
b -C o O desarrollamos azeie

por F,

-1 0O 1 O
a -d
—-d =la 0 - =—

b -c
0 C3=G+ G b -c _C?)%?agollamos

C=G+Gy

:‘a j:ac—bd
b
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